



乙未年五月廿八  
2015年7月13日  
星期一

# 浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10104号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 工会干部考“两法”



7月10日下午,省总工会组织省各产业(局)工会全体工作人员,在省总干校参加“两法”学习笔试。省总工会党组书记、常务副主席戴震华等省总领导一同参加笔试。笔试内容包括《工会法》、《劳动法》、《劳动合同法》、《浙江省实施〈工会法〉办法》等。开展“两法”学习考试,是省总对在全省范围广泛开展《工会法》、《劳动法》学习宣传月活动的检验,是做实学习宣传月活动的重要举措,是推进工会干部和广大职工会员学法用法的有效抓手。

记者周金友 摄影报道

戴震华在省劳模协会第三次代表大会上强调

弘扬劳模精神  
发挥劳模作用  
为建设“两富”“两美”  
浙江贡献力量

张卫华当选会长

本报讯 记者王海霞 见习记者洪菡婷报道 7月10日上午,省劳动模范协会第三次代表大会在杭州举行。省总工会党组书记、常务副主席戴震华出席会议并讲话。他强调,劳模协会要弘扬劳模精神、发挥劳模作用,全面服务劳模,在“四个全面”战略布局下,以“八八战略”为统领,为“两富”“两美”浙江建设作出新贡献。省总工会副主席张卫华当选省劳模协会第三届理事会会长。

戴震华在会上指出,中央党的群团工作会议要求切实保持和增强党的群团工作和群团组织的政治性、先进性、群众性。劳模是我省工人阶级和劳动群众的优秀代表,劳模协会作为一个由模范先进人物为主体的社团,尤其要增强政治性、先进性、群众性,切实当好党政和工会组织的参谋助手,在全社会起着引领示范和传递正能量的积极作用。

戴震华对劳模协会今后的发展提出了新的期望和要求。他强调,劳模协会要大力宣传我省劳模的先进事迹,弘扬劳模的责任。

(下转第2版)

做好三篇文章  
为“两富”“两美”浙江  
贡献职工智慧力量

戴震华出席省职工技协第七次代表大会  
周小兵当选理事长

本报讯 记者王海霞 见习记者洪菡婷报道 7月10日下午,省职工技术协会第七次代表大会在杭州召开。省总工会党组书记、常务副主席戴震华出席会议并讲话。省总工会副主席周小兵当选第七届理事会理事长。

戴震华充分肯定了过去6年我省职工技协工作成绩斐然。全省各级职工技协在工会的领导下,团结和组织技协会员和职工,紧紧围绕经济建设中心任务,以“建功一三五、立业四翻番、共圆中国梦”主题活动为主线、以开展“献一计、攻一关、赛一场、练一招、带一人”为主要内容的“五个一”技协活动为平台,以促进一线职工岗位成长成才为着力点,广泛开展技术创新、技术培训、技术服务活动,服务浙江经济升级版。

戴震华指出,当前,职工技协工作既面临新的发展机遇,也面临转型发展的新挑战。他要求我省各级职工技协组织要做好三篇文章,积极推进“四个全面”战略布局在浙江的实践,努力建设“两富”

(下转第2版)

扫一扫  
加入浙工新闻通联微信群



## 万众一心抗台救灾 众志成城恢复生产

筹集200万元物资 102支技师攻关队待命

### 让职工与企业 第一时间得到帮助

宁波市总启动抗台救灾工作

本报讯 记者王海霞 通讯员赵清报道 “灿鸿”与宁波擦肩而过,给全市企业、职工的生产生活带来严重影响。昨天,宁波市总工会组织全市102支工会技师攻关队及时帮助受灾企业和社区解决难题,号召和组织全市劳模、技师、首席工人积极投身企业生产自救行动。

7月11日,“灿鸿”来势汹汹,宁波各级工会紧急启动抗台防灾救灾工作。市总工会发出通知,要求全

市各级工会把防台抗台工作作为当前最重要的一项政治任务,积极配合党政全力做好受灾职工群众的转移、安置和灾后的生产、生活自救工作。各基层工会立即开展厂区危房的排查及地势低洼地段的设备物资转移工作,确保企业及职工的人身财产安全,及时成立企业抗台突击队,开展困难职工走访,协助党政做好职工群众转移。各级工会还运用短信、微信、微博等方式,及时

向职工发送防台抗台最新资讯和防台知识。市总工会还组织安排电器、机械等10支专业技师队伍随时待命,将开展多种形式的应急救援和帮扶等志愿服务活动。

目前,全市工会已筹集价值200万元的救灾物资,将根据需要和统筹安排送往全市各处的避灾救助点,确保受灾职工能在第一时间得到必要的帮助和救援。



受“灿鸿”影响,磐安县农业受损严重,直接经济损失1041万元。灾情发生后,全县干部群众开展灾后自救互救,迅速恢复生产,力争把损失降到最低。

图为7月12日,磐安县绿福蔬菜专业合作社员工在抢收受灾早熟高山西红柿。  
孔德宾 摄影报道

### 绍兴企业全力开展生产自救

本报讯 见习记者胡翀 通讯员马秋瑾报道 强台风“灿鸿”带来的狂风暴雨,让绍兴成为除台风登陆地舟山和沿海城市宁波之外,受灾最严重的地区之一。道路损毁、企业被淹、居民被困,连日来,当地干部群众、企业职工放弃休假,积极开展自救,将灾害损失降到最低。

嵊州市开发区所处的浦口街道,在这次强台风过境的过程中经受了严峻的考验。数十家企业遭受雨水倒灌。“10日凌晨2点多,水突然涨上来了。”嵊州市祥辉数码科技有限公司总经理商明菊告诉记者。

由于地势的原因,再加上疾风骤雨、江水倒灌,该公司是整个开发区里受灾最严重的,水位最深处约有1.2米。企业自购的30多台水泵从

10日晚上开始,昼夜不停地工作,但收效甚微。11日,当地建设部门又增派了2台强力水泵加入抢险,每台水泵以每小时800立方的抽水量进行排水,目前水位总算降下去了,但整个厂区范围,特别是仓库的水位仍然维持在三十厘米。

仓库的成品进水就报废了,除了一部分转移之外,其余的做了垫高处理。最严重的还是车间的设备,进水故障了,整个损失大约在几百万吧。”商明菊无奈地表示,“好在当地政府给了我们极大的帮助,要不然靠我们的抽水设备,损失肯定还要大。”据粗步估算,这家企业的整个过水面积超过了5000平方米。

浙江亿田电器有限公司也是受

灾较重的企业之一,据该企业的总经理助理张燕飞介绍,积水把所有仓库和车间都淹了,最深处也有1米多深。11日早上退水后,仓库、路面到处是淤泥,员工放弃休假,一早就开始清理打扫。同时,当地卫生部门的工作人员也赶到厂区。“我们过来,主要给他们清理干净的地方打打消毒水,然后提供一些防治疫病的帮助。”浦口街道社区卫生服务中心骆超说,接下去,他们将对企业、对学校等一些受灾点进行消毒,提供技术,以防疫病产生传播。

据悉,截至12日8时,绍兴全市

6个区、县(市)、2个开发区受灾,

受灾人口27.77万人,转移人口9.498万人,倒塌房屋238间。因洪涝灾害造成的直接经济损失超过了6亿元。

### 宁愿事前听骂声 不要事后听哭声

金华塔石乡党员面对困难时作出坚定回应

本报讯 记者羊荣江 通讯员金发报道 受台风“灿鸿”影响,金华全市共1.26万人受灾,倒塌房屋120间,转移人口3.2万人,无人员因灾伤亡。强台风面前,人民群众生命安全得以保障,这与党员干部做好防范工作是分不开的。

金华婺城区塔石乡地处深山区,是婺城区的重点地质灾害隐患点之一,持续的强降雨极易引起山体滑坡等重大自然灾害,尤其乡里各村的危房较多,发生坍塌事故的可能性极大。因此,在台风到来之前,转移地质灾害点上的群众以及住在危房中的群众,成了全乡党员干部的头等大事。

本报见习记者何悦报道 “岱山的父老乡亲们,浙江舟富食品有限公司的所有员工爱你们!在台风期间因断电而吃不上热饭的抗台单位和个人、养老院、避难点、外来滞留岱山的旅客,我们免费送上公司的自热米饭食品,如你们有需要,我们开车送过来……”

这是舟山一家企业在7月11日上午通过微博发布的帮助信息。11日下午,“灿鸿”在舟山市朱家尖镇登陆,舟山地区遭到了狂风暴雨的侵袭。而就在台风最大的这天,舟山岱山县的900多人足不出户就吃到了来自浙江舟富食品有限公司提供的免费自热米饭。

浙江舟富食品有限公司董事

有的群众并没有意识到台风带来的危险,表示“台风年年有,转一下就会走,不要小题大做”……任凭乡、村党员干部磨破嘴皮,就是不愿意转移。“我们宁可事前听骂声,不可事后听哭声。”这是该乡党员面对困难时作出的坚定回应。

在这场与时间与生命赛跑的抢险行动中,发生了不少感人的故事——

塔石乡常务副乡长李海滨,为确保管理处群众安全,带领3名管理处干部,逐村检查和协助劝导转移工作,当看到高田村(地质灾害村)需要整村转移后,立刻投入群众的安全转移中。

## 台风无情人间有爱 舟山一企业台风天送热饭献爱心

长俞明富说:“台风这么大的日子,很多地方都断电了,在这样的天气出门吃饭很不安全,于是我和公司

的中层干部商量后,就决定给有需要的人们送去一些自热盒饭。”据他介绍,这些盒饭是供给部队的军用米饭,库存里还有一些,于是准备了百余份,其中700多份送到岱山县高亭镇人民政府,供应给政府临时安置的居民,另外的送给打电话求

助的朋友。公司里通过微博和员工的微信发布帮助信息,一天内共接到了100多个电话。

公司员工杨先生和另一名同事主动请缨去送饭,他们分头行动,一边去往镇政府,一边去往各家各户,送饭从上午9点多持续到傍晚6点多。有些市民看到信息感到不可置信,来电核实真假,当杨先生冒着风雨将免费的盒饭送

### 强台风“灿鸿” 致我省多地受“伤”

全省191.6万人受灾 直接经济损失58.6亿元

本报讯 记者吴晓静报道 随着台风“灿鸿”的逐渐远离,其对我省的影响基本结束。昨天早上,省气象台解除了台风黄色预警信号,省防指也将防汛防台Ⅰ级应急响应调整为防汛Ⅲ级应急响应,并要求各地根据当地实际继续做好防汛工作。

根据省防指通报,截至12日6时,台风“灿鸿”造成我省9个市69个县(市、区)520个乡(镇、街道)的191.6万人受灾,因洪涝灾害造成的直接经济损失58.6亿元。

台风已远离我省海域  
部分平原河网水位超警戒线

据介绍,强台风中心于11日16时40分在舟山市朱家尖镇登陆,登陆时中心气压955百帕,近中心最大风力14级(45米/秒)。登陆后,“灿鸿”向北偏东方向移动,逐渐远离我省海域。

相关记录显示,1949年—

2014年,7月登陆中国的台风中,达到强台风和超强台风共18个。而今年第9号台风“灿鸿”以强台风的强度登陆浙江,不仅成为7月登陆我国最北的强台风,同时也打破了1949年以来7月登陆浙江台风最强纪录。

“灿鸿”给我省带来了狂风、暴雨,过程极大风沿海海面出现了11—14级,局部15—16级,内陆平原、江湖水面及杭州湾出现9—11级大风,较大的有定海克冲岗16级、象山石浦15级等。

据省水文局监测,7月10日8时至12日6时,全省面雨量77毫米,降雨主要集中在宁波、绍兴、舟山、台州、湖州等地;21个县(市、区)面雨量超过100毫米,其中余姚最高321毫米。截至7月12日6时,杭嘉湖、鄞奉、余慈、温黄等平原河网水位超警戒,22个站超保证水位;有19座大型水库和57座中型水库超汛限水位。(下转第2版)

## 订婚日带着老公去抗台

陈姚萍、徐平报道 “你一定宣传下!”7月10日晚上9点,笔者接到了天台县坦头镇苍宝办事处主任陈孝龙打来的电话,陈孝龙在电话中说:“我们办事处干部施雷虹今天订婚,却带着老公来村里一起抗台啦!”

陈孝龙说的施雷虹,就是该镇团委副书记、苍宝办事处计生专干。2个月前,施雷虹和家人一起选定7月10日为订婚日子,并提前3天申请了一天半的假期,没成想遇到了9号台风“灿鸿”的到来。

为了全面做好抵御台风工作,该镇党委政府提出“三个不”、“五个一律”工作要求,其中就有一项要求是全体机关干部进村抗台不停歇。在接到镇里的通知后,已得到领导请假批准的施雷虹,在当天中午匆匆结束了订婚仪式,还没来得及按照习俗行完订婚礼数,就拉着老公一起来抗台了。

“你就不能不去吗?现在离开了多没礼貌啊!”毕竟是人生大事,施雷虹母亲拉着女儿的劝说道。

“这怎么可以啊?我驻了2个村,有10多处危旧房,那里的人员需要转移,别的干部不了解情况,我必须回去劝这些群众,否则我不放心。”施雷虹望着身边的老公,高兴地得到了对方的支持。

中午12点多,施雷虹说服家人和丈夫,提前结束了活动,并带着老公一起进村挨家挨户劝说群众转移。在小两口的用心劝说下,两个村的十余名危旧房人员终于在傍晚前全部转移到了安全区域。

西洋村的养殖户芦守忠,因为担心养鸡场进水,一直不愿撤离。施雷虹小两口多次安抚劝说,芦守忠这才松口答应。天黑时分,小两口冒雨来到芦守忠家,直到确认对方已真正撤离才返航。

“能跟老婆一起风雨兼程,共同抗击台风,这对我们来说是一个既有意义又非常浪漫的订婚日。”新郎小赵说。

## 舟山台风夜处置12起海上险情

本报讯 通讯员华志波、何冬冬 记者吴晓静报道 7月10日晚上开始,第9号强台风“灿鸿”大面积肆虐舟山。暴雨如注、波涛汹涌,海上实测最大风力达到14级。

面对辖区近3000艘各类运输船舶和6000艘渔船的避风锚泊压力,舟山市海上搜救中心及舟山海事局300多名执法人员通宵达旦地坚守岗位,关注台风动态、核实船舶值班、发送预警短信、处置海上险情。7月10日夜至11日凌晨,舟山市

海上搜救中心成功处置辖区12起险情,船上158名船员安全,均未发生伤亡事故。

图为海事救助人员正对一油轮进行拖航。 张露 摄

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

本报讯 记者吴晓静报道 7月10日晚上开始,舟山市海上搜救中心成功处置辖区12起险情,船上158名船员安全,均未发生伤亡事故。

图为海事救助人员正对一油轮进行拖航。 张露 摄

本报讯 记者吴晓静报道 7月10日晚上开始,舟山市海上搜救中心成功处置辖区12起险情,船上158名船员安全,均未发生伤亡事故。

图为海事救助人员正对一油轮进行拖航。 张露 摄

雨最大的时候,员工在送饭途中还发生了车辆侧翻事故,竟然毫发无损,真是万幸。”

中国移动通信 CHINA MOBILE  
移动信息专家

图为海事救助人员正对一油轮进行拖航。 张露 摄

雨最大的时候,员工在送饭途中还发生了车辆侧翻事故,竟然毫发无损,真是万幸。”